

皖南医学院报

WAN NAN YI XUE YUAN BAO

国内统一刊号:CN34-0814/(G) 中共皖南医学院委员会主办 皖南医学院报

第313期 2022年9月30日

总编辑 吴金月 执行总编 邹莹 编辑 汪峰

精医 尚德 求实 自强



9月3日至4日是新生报到的日子,来自全国12个省的2022级新生及国际留学生满怀憧憬与喜悦,来到美丽的皖医校园,正式成为一名新皖医人,开启了人生新的篇章。图为爱心车队为新生提供热情周到的服务。
侯东晓/文 高孝俊/摄

学校召开第38个教师节暨先进表彰大会

本报讯 9月9日上午,我校在大学生活动中心礼堂召开庆祝第38个教师节暨先进表彰大会,对2022年受表彰的先进党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者、先进集体、优秀教师、优秀教育工作者、优秀辅导员和30年教龄教育工作者进行表彰。在校党委委员夏劲松、廖圣宝、贾贤燕、徐朝阳、文育锋、陈斌、陈晓宏出席会议。大会由党委副书记、院长廖圣宝主持,通过线上方式同步直播。

大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。

党委书记夏劲松代表校党政向全校5736名教职医护员工表示节日的问候,向受到表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺,向支持学校事业建设和发展的离退休老同志和30年教龄教育工作者表示崇高的敬意,向为学校人才培养作出贡献的实践教学基地教师表示衷心的感谢。她指出,在省委、省政府,省委教育工委、省教育厅的正确领导下,学校以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以立德树人

为根本,以质量提升为核心,全面推动党的建设和事业发展取得新成绩,涌现出了一大批表现突出的先进集体和个人。她要求,各级党组织、广大党员和教职医护员工要向这些受表彰的先进集体和先进个人学习,学习他们不忘初心、牢记使命、为党育人、为国育才的政治品格,扎根讲台、辛勤耕耘、甘为人梯、诲人不倦的奉献精神,自我革新、终身学习、精益求精、勇攀高峰的创新精神,敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的医者仁心。

就“如何成为大先生,做好为学、为事、为人示范”,夏劲松提出三点要求:一要勤学善思,做学生为学的示范;二要内外兼修,做学生为事的示范;三要润己泽人,做学生为人的示范。她强调,各级党组织和各部门、单位要对教育怀有敬畏之心,对教师深怀尊重之情,高度重视师资队伍建设和完善教师发展工作机制,打造一支拥有专业实力和情怀的高质量教师队伍;要满腔热情关心教师,维护教师合法权益,支持教师干事创业,帮助教师实现自身价值,让教师在教书育人中激发潜力,释放活力。最后,她号召全体

教职医护员工紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,踔厉奋发、勇毅前行,为建成国内有影响、特色鲜明的区域性高水平医科大学而不懈奋斗!

廖圣宝在主持会议时指出,“十四五”时期是学校向“更名大学”和“博士学位授予单位立项建设”目标迈进的冲刺阶段,时间紧、任务重、压力大。希望广大教职医护员工深刻领会夏书记讲话精神,牢记立德树人根本任务,争做学生为学、为事、为人的示范,成为大先生,为早日实现“大学梦”而不懈奋斗!

纪委书记贾贤燕宣读了《中共皖南医学院委员会关于表彰2022年优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党支部的决定》。副院长徐朝阳宣读了《皖南医学院关于表彰2022年度先进集体、优秀教师、优秀教育工作者和优秀辅导员的决定》和30年教龄教育工作者名单。

先进党支部代表孙瑞祥、优秀教师代表袁慧分别进行发言。在欢快喜庆的旋律中,席台领导为受表彰的先进集体、先进个人颁发荣誉证书。



处级干部,受表彰的先进集体和优秀个人,30年教龄教育工作者,教研室和实验中心主任、支部书记、辅导员、学生代表300余人参加大会。
侯东晓/文 高孝俊/摄

省委宣传部副部长李兵来校作《习近平谈治国理政》第四卷专题辅导报告

本报讯 9月15日下午,我校在逸夫科技楼学术报告厅举办《习近平谈治国理政》第四卷专题辅导报告,邀请省委宣传部副部长、一级巡视员李兵作专题辅导。在校校领导夏劲松、廖圣宝、贾贤燕、徐朝阳、文育锋,以及校本部全体处级干部和思想政治理论课教师参加学习。党委书记夏劲松主持会议。

李兵系统解读了《习近平谈治国理政》第四卷的背景结构和内容成果,深刻阐释了其生成逻辑、核心要义和实践要求,深入剖析了蕴含其中的马克思主义中国化理论和实践成果,以及马克思主义立场、观点和方法。学习辅导报告主题鲜明、内容丰富,逻辑清晰、重点突出,既有思想高度,又有理论深度,对于深刻领会“两个确立”的决定性意义,深入理解中国之路、中国之治、中国之理,做实学习宣传贯彻工作具有重要的指导和推动作用。

夏劲松在讲话中指出,李兵副部长以深厚的理论、严密的结构、系统的分析,给广大党员领导干部和教师作了一堂生动的精品课展示。她强调,各级领导干部要切实做到学有所思、学有所悟、学有所得,筑牢思想根基,凝聚奋进力量。为进一步学好用好《习近平谈治国理政》第四卷,她要求,一要学深悟透,把

握精髓要义;二要融会贯通,掌握思想方法;三要笃行实干,主动担当作为,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,为推动学校高质量发展和现代化美好安徽建设贡献力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会后,李兵一行深入马克思主义学院召开调研座谈会,省委宣传部理论处副处长王顺以及芜湖市委宣传部副部长何平、理论教育科科长盛俊陪同调研,校党委书记夏劲松,相关职能部门负责人和马克思主义学院教师代表参加座谈。

李兵充分肯定了学校深厚的历史底蕴、优良的教学学风、浓郁的文化氛围,同时对学校“大思政课”和哲学社会科学建设等提出新的更高要求,强调要抓住根本、突出特色、注重创新、育好人才、守住防线,用党的创新理论武装头脑,主动拉高标杆,勇于争先进步。

夏劲松对李兵一行调研表示热烈欢迎,并从办学历史、学校布局、学科建设、人才培养和附属医院建设等方面介绍了学校办学情况。会上,相关部门负责人分别汇报了“大思政课”建设、哲学社会科学繁荣发展、大学生心理健康教育等工作情况。
汪峰/文

2022级新生开学典礼暨军训动员大会顺利举行

本报讯 2022年9月17日,我校举行2022级新生开学典礼暨军训动员大会,在校校领导夏劲松、廖圣宝、吴金月、贾贤燕、文育锋,芜湖市镜湖区人民武装部部长任恒,学校相关职能部门、各学院负责人在主席台就座。全体承训教官、各学院新生辅导员和2022级全体新生参加大会。大会由党委副书记吴金月主持。

大会在雄壮的国歌声中拉开序幕。

党委副书记、院长廖圣宝发表了热情洋溢的讲话。他介绍了学校发展历程、办学特色和办学成绩,表示学校自1958年建校以来,始终坚持立德树人根本任务,

始终与国家发展同向同行,已形成集全日制本科教育、研究生教育、成人高等教育、留学生教育于一体的培养体系,涌现出一批诲人不倦的知名教授、大师和一大批爱岗敬业的优秀教师,用行动诠释了“精医、尚德、求实、自强”的校训,铸就了“艰苦创业、求实自强、奉献社会”的皖医精神。作为新“皖医人”,同学们将与学校同发展、共成长,将成为学校“大学梦”的圆梦人和见证者,为皖医增添新的力量,带来新的希望。

围绕“为人、为事、为学”,廖圣宝对新同学们提出了殷切的期望:一是坚定信仰为人,在追求理想中

成人;二是脚踏实地做事,在砥砺奋进中成长;三是求知若渴为学,在实践锻炼中成才。最后,廖圣宝强调,生逢盛世,当不负盛世。新的征程已经启航,希望同学们秉承校训精神,紧紧抓住大好学习机会,不负最美年华,全面夯实服务祖国发展、民族复兴的品质、学识、能力基础。在国防教育和军事训练实践课中,希望同学们端正态度、认真参训,严守纪律、听从指挥,锻炼体格,磨练意志,展现良好的精神风貌,以优异成绩致敬青春。

会上,校党委书记夏劲松向承训教官授皖南医学院军训旗。
汪峰/文

学校附属医院3个专科获批2022年度安徽省临床重点专科建设项目

本报讯 9月23日,安徽省卫生健康委、省财政厅印发《关于公布2022年度省级临床重点专科建设项目的通知》(皖卫医秘〔2022〕105号),学校第一附属医院泌尿外科、神经内科,第二附属医院普外科共

3个专科获批省级临床重点专科建设项目。

学校附属医院将以更名大学和博士学位授予单位建设为抓手,抓住医院高质量发展机遇,进一步完善学科链、人才链。坚持医教研一

体化发展,推动要素配置提级,提升学科整体水平,建设一批特色鲜明、辐射带动作用明显的优势学科群,赋能医院“十四五”高质量发展,加快打造国家区域医疗中心和省级高水平医院。
朱普庆、王登纪/文

党委书记夏劲松为2022级新生开讲“开学第一课”

本报讯 9月4日下午,党委书记夏劲松以“踔厉奋进扬青春,医路启航逐梦行”为题,在课程中心通过线上的方式,为2022级新生上了一堂别开生面的“开学第一课”。

夏劲松主要从“认识芜湖”“认识皖医”“认识自己”三个方面进行讲授。她指出,大学是新平台,是加油站,是训练营,希望新同学可以秉承校训,发扬皖医精神,博极医源、

精勤不倦,用奋斗点亮青春活力,用奉献擦亮青春底色,努力成长为优雅文明、敢于担当、乐于奉献的优秀大学生。
朱婷婷/文

学校获批马克思主义理论一级学科硕士学位授权点

本报讯 根据《国务院学位委员会关于下达2021年动态调整撤销和增列的学位授权点名单的通知》,我校成功获批马克思主义理论一级学科硕士学位授权点。目前,我校已具有生物学、基础医学、临床医

学、公共卫生与预防医学、药学、马克思主义理论6个一级学科硕士学位授权点,临床医学、口腔医学、应用心理、药学、护理、公共卫生6个硕士专业学位授权类别。
倪海宁/文